

首届中阿峰会恰逢其时 向世界提供互惠互利合作典范



对于即将举行的首届中国—阿拉伯国家峰会，中国驻埃及大使兼驻阿盟全权代表廖力强接受了《蓝厅观察》记者独家专访。廖力强大使表示，举行首届中阿峰会恰逢其时，标志着中阿友好进入新阶段。中阿合作新发展将为世界带来新机遇，也为动荡的世界提供更多稳定性和确定性。

为世界带来新机遇和更多稳定性

廖力强大使表示，中国和阿拉伯国家之间的关系源远流长。和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢始终是中阿历史交往的主旋律。习近平主席此次阿拉伯之旅，为中阿友好合作擘画蓝图，为构建面向新时代的中阿命运共同体指明了方

向，也为地区和世界和平稳定、发展繁荣注入了信心。

中国驻埃及大使兼驻阿盟全权代表廖力强：我们希望同阿方以召开峰会为契机，共商中阿关系发展大计；进一步凝聚双方在重大地区和国际问题上的战略共识，为中东与世界的和平与发展注入正能量，全力构建面向新时代的中阿命运共同体。

阿拉伯世界是中国战略伙伴关系高度密集的地区。中阿建立了全面合作、共同发展、面向未来的战略伙伴关系，还在双边层面建立了12对战略性质的伙伴关系。廖立强大使表示，当前，百年变局加速演进，包括中国和阿拉伯国家在内的世界各国又一次站在历史的

十字路口。双方更需要进一步加强合作、共克时艰、携手前行。

中国驻埃及大使兼驻阿盟全权代表 廖力强：中阿双方将坚持独立自主，坚定支持彼此维护国家主权、领土完整和民族尊严。我相信，中国和阿拉伯国家发展友好关系的决心只会越来越坚定，支持彼此捍卫核心利益的行动只会越来越有力。这将积极带动发展中国家团结合作，携手开创一个更加美好的未来。

提供互惠互利合作典范

作为新中国中东外交的重大创举，中国同阿拉伯国家将首次举行元首峰会，双方关系提升至新高度。这也是阿盟首次集体同其他国家举行元首峰会。专家认为，峰会的举行充分体现了阿拉伯国家对华合作的高度重视。中阿关系全面提升，也将在全球范围内产生积极影响。

宁夏大学中国阿拉伯国家研究院院长 李绍先：阿拉伯世界对中国发展，对中国奇迹般崛起，这么快速发展充满了兴趣。“一带一路”建设取得的成就在阿拉伯世界是非常突出的。对于阿拉伯人来讲，一方面中国作为大国，是唯一一个和阿拉伯国家、阿拉伯世界没有过任何过节。冲突、

侵略、剥削、压迫，没有。再一个，中国在阿拉伯国家、在中东，我们是和平共处五项原则贯彻始终，不干涉内政等等，这非常区别于任何其他的大国。

当前，全球经济衰退风险上升，世界能源、粮食等多重危机叠加。中国和阿拉伯国家同为国际舞台上重要政治力量，双方比以往任何时候都更需要加强合作。

此轮高层互动，中阿双方将商讨制定未来总体发展目标和各领域长期合作规划。专家表示，中阿关系全面提升，向世界提供了一个互惠互利的合作典范，这在全球范围内具有积极政治意义。

宁夏大学中国阿拉伯国家研究院院长 李绍先：认为中国到阿拉伯国家举办首脑会议就是要对抗美国，就是要填补中东的真空，就是要挑战美国在中东，我觉得这些认识都是不对的。中阿之间互补是天然的。阿拉伯世界有我们需要的能源，我们有阿拉伯需要的基础设施建设的能力，我们有全产业

链。任何一个阿拉伯国家，不论你处在任何一个发展的层次，都可以到中国来找到对接。这次峰会的举行，实际上就是双方共同需要、双方期待的一个相向而行的产物。

面对中东地区错综复杂的矛盾和纷争，中国始终积极发挥负责任大国作用。分析认为，此轮互动中，中方将继续与阿拉伯国家就有关问题加强沟通协调，共同推动热点问题政治解决。

宁夏大学中国阿拉伯国家研究院院长 李绍先：中国在中东其实一贯发挥的是劝和促谈，用一句话来讲，我们是建设性的作用，那么这种作用实际上只有中国。无论是提出，比如说巴勒斯坦问题解决的主张也好，或者海湾安全框架也好，其实他们（阿拉伯国家）都心知肚明，中国出于好意，出于推动中东地区和平稳定。所以他们（阿拉伯国家）都期待着中国在未来，在中东事务中发挥更大的作用。

央视新闻

